

全省各市县各部门各单位扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育 提升党性修养 锻造优良作风

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯(海南日报全媒体记者黎见、李梦瑶、刘晓惠、曾毓慧)自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,全省各市县各部门准确把握学习教育目标要求,精心组织实施各项任务,高标准高质量推动学习教育落地落实,引导广大党员干部挺起党性修养的脊梁、强化理想信念的钙质,自觉抵御歪风邪气侵袭,以优良作风凝聚心聚力、干事创业。

省营商环境建设厅采取党组“领学”、机关党委“督学”、支部“研学”、党员“践学”、专题“导学”的“五学联动”机制深入开展学习教育,切实把中央八项规定精神内化于心、外化于行;出台《关于以高质量机关党建引领一流营商环境建设的工作方案》,全面加强厅机关党的政治、思想、组织、作风、纪律和制度建设,抓好苗头性倾向性问题提醒纠治;坚持开门教育,出台《海

南省优化营商环境重点举措(2025年版)》,广开听取意见之门、调查研究之门、服务群众之门、接受监督之门,用群众和经营主体获得感来检验学习教育成效;制定切实可行的整改措施,健全作风建设常态化长效化制度机制,为实现2025年营商环境总体达到国内一流水平目标提供坚强保障。

省旅游和文化广电体育厅全面落实专题学习、查摆整改、督导检查等25项任务,对直属单位及行业协会开展系统性、覆盖性的指导督导,将贯彻中央八项规定及其实施细则精神与业

务工作深度融合;通过理论学习中心组、党支部“三会一课”等深化专题学习,以警示教育、典型案例剖析全面查摆问题,结合文旅行业领域立查立改,力戒形式主义、官僚主义,以集中整治成果检验学习教育成效;坚持开门教育,通过调研座谈、群众监督等渠道听取意见,建立整改清单限时销号;持续推进作风建设常态化长效化,将作风建设新成效转化为海南旅游文体事业高质量发展新动能。

屯昌县持续增强开展学习教育的积极性和主动性,将作风建设贯穿

始终,严格落实“一岗双责”,压实各级党委主体责任,把严的基调、严的措施、严的氛围一贯彻到底,强化对基层干部的监督管理,优化工作方式,推动减负成果真正惠及群众;强化专项整治实效,建立定期调度和问题倒查机制,深挖顶风违纪典型案例,狠抓突出问题整改整治,尤其是要求县级领导班子实事求是是身正已,及时查缺补漏;以监督执纪涵养清风正气,从严监督,精准执纪,严肃问责,持续营造风清气正的良好生态,推动干部更好干事创业。

入出境外国人共28.9万人次,免签入境已成为外国人来琼主要方式 海南一季度入出境外国人同比增长近六成

新闻发布

本报海口4月11日讯(海南日报全媒体记者周月光)4月11日,海南日报全媒体记者从2025年一季度海南入出境边防检查主要数据新闻发布会上获悉,今年一季度,海南入出境人员共63.4万人次,同比增长10.4%,其中,入境30.9万人次,同比增长10.4%,出境32.5万人次,同比增长10.5%。

今年以来,海南入出境人员及交通工具较去年同期均呈现较大幅度上升,中外人员往来海南自由贸易港更加频繁。

外国人来往方面:一季度,入出境外国人共28.9万人次,同比增长59.3%,其中,入境14.4万人次,同比增长59%;出境14.5万人次,同比增长57.6%,外国人来往海南今年呈现出爆发增长态势;同时,入出境外国人占入出境人员总数的45.6%,该比例

位居全国内地省份之首。

一季度,海南各口岸入境外国人同比大幅增长,主要有以下四个特点:

入境外国人创历史同期新高。随着海南自贸港封关运作日益临近,备受全球瞩目,海南省紧抓发展机遇,积极推动国际航线全面复苏增长,目前全省累计恢复、新增国际客运航线共63条,一季度海南入境外国人人数已超过2019年同期的18%。

免签政策红利不断释放。各类便利的出入境政策落地实施,让外国人来琼更加自由便利,一季度有超过12.9万人次外国人通过各类免签政策入境海南,占入境外国人总数89.5%,免签入境已成为外国人来琼的主要方式。

国际朋友圈更加广泛。一季度共有142个国家的外国人从海南口岸入境,其中俄罗斯、哈萨克斯坦、韩国、新加坡等传统客源地占比超70%。此外,蒙古国、越南、乌兹别克斯坦等国

正逐步发展为海南自贸港的新兴客源地,一季度该三国入境旅客同比去年增长近70%。

外国人来海南旅游持续升温。一季度共有12.2万余人次外国人入境海南旅游观光,占入境外国人总数的84%。近期,海南举办博鳌亚洲论坛年会、第五届消博会、环海南岛国际公路自行车赛等国际重大活动日益频繁,以会展、体育赛事、经商、访问等事由入境的外国人人数大幅上升,较去年同期增长近95%。

第十六届环海南岛国际公路自行车赛圆满收官 基里洛·查连科获个人成绩总冠军

本报三亚4月11日电(海南日报全媒体记者刘杰)4月11日下午,随着车手们依次冲过终点线,“喜德盛杯”2025第十六届环海南岛国际公路自行车赛(以下简称2025环岛赛)在三亚圆满落幕。最终,来自思优泰-梵蒂尼车队的车手基里洛·查连科表现出色,夺得本届环岛赛个人成绩总冠军。

当天,2025环岛赛进入第五赛段,车手们从东方市文化广场出发,一路沿海骑行,直至三亚冲刺收官,赛程为182.8公里。赛段设有两个途中冲刺点,分别位于92公里和122.3公里处,终点位于三亚新风街路口。当天共有115名车手参与了该赛段的角逐。最终在三亚赛段终点前迎来冲刺大决战,来自李宁之星洲际队的车手亚历山大·萨尔比力压群雄,获得本赛段冠军,来自波蒂-探索马耳他车队的车手曼纽尔·佩纳维拉和来自喜德盛阿斯泰纳车队的车手马特奥·马鲁切利分获赛段亚军、季军。

“我非常享受这次比赛,海南的气候宜人,赛道条件也极具出色。”赛后,亚历山大·萨尔比接受记者采访时说道。

值得一提的是,本届环岛赛以“跨越山海,见证未来”为主题,路线首次串联环岛旅游公路与环热带雨林国家公园旅游公路“双环”线路,向世界充分展现海南全域旅游发展成果以及“山海相拥”的生态画卷。



4月11日,在第五赛段的比赛中,选手们在冲刺赛段终点。海南日报全媒体记者 宋国强 摄

深挖“木材、石材、药材、食材”等资源潜力,吸引更多优质项目落户 屯昌:用好“四材”优势 产业进阶提质

■ 海南日报全媒体记者 曾毓慧
通讯员 林小丹

4月11日,在屯昌县大同产业园福成实业(海南)有限公司厂区,屯昌首单原材料进口加工订单120吨相思木(原木)开料加工,这让该企业总经理张雨十分兴奋。

相隔20公里处,计划投资34.66亿元的屯昌大同矿山项目迎来了攻坚时刻,项目各方正在为今年底前实现采矿区与加工区双投产按下“快进键”。

2024年以来,屯昌聚焦“海南所需、屯昌所能、产业所趋、民生所盼”,依托当地“木材、石材、药材、食材”等资源优势,主动求变破解产业发展瓶颈,吸引更多优质项目落户,将资源潜力转化为发展动力的成效初显。

木材食材项目纷纷投产

在福成实业木材精深加工车间,经一道道自动工艺流程后,不同的木

料被运往分区有序叠放。其中,纹理细密的相思木最为显眼。

“去年10月从澳大利亚运抵屯昌,经烘干后刚刚开料加工。”在技术人员的操作下,一条条原木经锯切后,变成几乎不差分毫的长条薄片状,“接下来将按订单要求,制成各式质量上乘的家具。”

张雨介绍,企业每年计划进口数千吨木材开展精深加工,并利用海南橡胶木资源,丰富家具与装饰板材等品类,不断拓展市场。

福成投资集团总部位于河北,这是一家集农牧及食品加工等产业于一体的大型综合性现代企业。3年前,该企业布局屯昌,除木材外,屠宰加工屯昌黑猪等国家地理标志产品食材是另一主营业务。

就在上周,占地达1.5万平方米的福成畜禽屠宰场试运营。“达产后,每年可屠宰25万头生猪、6万头牛以及18万只羊。”屠宰场负责人刘涛说,各环节配备智能化控制系统,既提高了作业效率,又确保食品安全卫生。

央地合作促石材延链补链

山林叠翠,将屯昌县大月岭矿山东矿段建筑用花岗岩矿项目环抱其中。多部打孔钻机在矿山上加速剥离覆盖在矿体上方的岩石与土壤,为开采作业做足准备。

“该矿山可采资源储量约1.2亿吨,是海南省岛内储量第一的净矿项目,由海垦控股集团联合华润集团、中国能源建设集团、中交集团投资建设。”山脚下,项目建设单位海垦润丰(屯昌)新型环保建材有限公司相关负责人紧盯综合运行大楼施工进度。作为整个项目的指挥中枢,该大楼将于4月底开始装修,一旁,粗碎平台、制砂车间及成品骨料罐等子项目也在加速建设中。

屯昌拥有丰富的石材矿藏资源,产自该地的芝麻黑等花岗岩适用于高档建筑与装饰工程。如今,在该县17家规上工业企业中,有10家专注于建材领域,新型石材建材产业聚集效应

初显,延链补链恰逢其时。

未来,屯昌将在矿区周边打造以PC混凝土预制构件产业园、商品混凝土产业园、建筑干混砂浆生产、环保透水砖生产为核心的创新型绿色建筑产业示范基地,助推海南建筑物石料市场趋向规模化、规范化发展。

“专精特新”项目落地生花

自去年以来,屯昌围绕“一园三区两中心”产业空间布局,在推进大项目建设如火如荼之时,一批“专精特新”的小项目也加速投建中。

据介绍,“一园”为大同产业园(国家级产城融合示范区),“三区”为绿色低碳循环经济产业区、新型石材建材产业区、林木精深加工产业区,“两中心”为特色农产品区域中心、中医养生和旅游康养中心,一年多来,这一布局正从纸上蓝图落地变现实。

在龙河路北侧,占地17亩的天海鱼生生物活性肽研产销一体化项目并不起眼,但商机不容小觑。“厂房与

污水处理厂等主体建筑预计今年5月完工,争取在10月底投产。”项目方负责人介绍,企业在海口已深耕10余年,拥有鱼胶原蛋白肽等生物活性肽生产技术和工艺,落户屯昌达产后,可年产900吨胶原蛋白肽产品与4000吨加工副产品。

屯昌具有发展槟榔、益智、沉香等南药产业的文化底蕴与产业基础。5个月前,屯昌多个部门采取环节并联、信息共享等措施,助力“旺旺源”“华洲”两家南药精深加工企业在大同产业园各获批项目用地40余亩,成为该县首批“拿地即交证,交地即开工”项目,目前土地清表均已进入尾声。

与上述两家南药企业为邻的阳春啤酒(海南)精酿工厂项目,也迎来了建设关键节点。“包装储藏车间将于本月底封顶,联合酿造车间、发酵罐区将在3个月内完工,预计今年底建成投产。”该项目负责人李振坤介绍,年产能可达5万吨,年产值约1.5亿元。

(本报屯城4月11日电)

全省基层党建工作 重点任务推进会召开

本报海口4月11日讯(海南日报全媒体记者张琬茜)4月11日,全省基层党建工作重点任务推进会在海口召开,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实全国组织部长会议、基层党建工作重点任务推进会精神,部署安排2025年全省基层党建工作。

省委常委、组织部部长纳云德出席会议并讲话。

会议强调,要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为党员教育培训的主课、必修课,严格抓好组织生活制度落实,推动基层党组织和广大党员坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要织密建强党的组织体系,深入开展自贸港先锋行动,精心谋划全省村(社区)“两委”换届工作,压实压牢党建促乡村振兴工作责任,推进党建引领基层治理提质增效,着力扩大党在新兴领域的号召力凝聚力影响力,统筹推进机关企事业单位党建工作,不断增强各领域基层党组织政治功能和组织功能。要从严从实抓好党员队伍建设,提高发展党员质量,加强流动党员管理,严肃稳妥做好不合格党员组织处置工作,引导基层党组织和党员发挥作用,持续锻造靠得住、顶得上、过得硬的先锋队伍。要强化时时放心不下的责任感,提高政治站位、突出重点内容、树牢问题导向、狠抓工作落实,不断提高基层党建工作质效,以高质量党建引领高质量发展。

部署安全生产、 民生实事等工作

◀上接A01版

完善报备和承诺制度,加强现场管理;深化道路交通、建筑施工、城镇燃气、渔业船舶、消防等重点领域事故预防,把责任措施落实到基层末梢,压实到企业主体,发动群众举报身边事故隐患;迅速开展养老服务机构消防安全专项检查,明确监管责任,理顺监管体制,抓好医养、民宿、旅居等领域消防安全工作。

会议通报2025年省级民生实事项目一季度进展情况,指出要强化目标导向,只争朝夕往前赶,科学合理安排项目推进时序,依法依规加快项目建设进度,扎实做好统筹协调和跟踪指导,把每个项目都打造成优质工程、绿色工程、安全工程、廉洁工程,将民生工作转化为群众可感知的“幸福清单”。

会议审议通过《海南省提振和扩大消费三年行动方案》等文件,并研究了其他事项。

刘小明会见香港(汇丰银行) 医疗疗养海南考察团客人

◀上接A01版

发挥汇丰银行环球金融服务优势,为客户提供更加便捷可靠的银行服务,同时满足客户日益增长的跨境财富、医疗疗养、旅游消费等需求。汇丰银行将向更多优质客户推介海南,吸引他们到海南休闲度假、安居乐业。

省政府秘书长符宣朝参加会见。

公 告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定,现将拟任干部人选情况予以公示。

龙卫东,男,汉族,1967年11月生,大学,公共管理硕士,中共党员,现任八届省委委员,文昌市委书记(副厅级)、一级巡视员,拟任省直单位正职。

傅晟,男,汉族,1982年8月生,研究生,理学博士,中共党员,现任琼海市委副书记,市人民政府市长(副厅级),拟任省级法定机构正职。

王鹏,男,汉族,1972年8月生,研究生,工学博士,中共党员,现任八届省委委员,省住房和城乡建设厅党组书记、厅长,拟任县(市)党委书记。

黄海鹤,男,汉族,1976年4月生,大学,法学学士,中共党员,现任定安县委常委,县人民政府副县长(正处级,负责县政府常务工作),拟任县(市)党委副书记,提名为县(市)人民政府县(市)长候选人。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题,提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。

公示期限:2025年4月14日至4月18日,共5个工作日。

联系电话:(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报:18608912380。

联系地址:海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编:570203)。

举报网址:HTTP://12380.hainan.gov.cn。

中共海南省委组织部

2025年4月11日

海南省重点城市空气质量日报

(2025年4月10日12时—4月11日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	21	37
三亚市	优	13	24
五指山市	优	19	31

发布单位:海南省生态环境监测中心